



失去後的 奇妙安慰

口述：劉清媚 整理：陳其靈

2018年5月15日，美里发生一宗煤气爆炸案，其中两兄妹一死一伤。死者是哥哥王鸿升，不但是个品学兼优的学生，更是妈妈清媚眼中很乖巧、很懂事的一个孩子，让父母都很放心。清媚说，因为他们是双薪家庭，与先生都忙于工作，也没有特别栽培鸿升，但他很懂事，主动又积极，会自动自发努力读书（甚至在SPM考取10A的好成绩），做什么都是自力更生，从不麻烦别人。他也是个好好哥哥，与妹妹的关系非常融洽，无所不谈。

鸿升生前曾参加西马以赛亚事工培训学校主办的“信徒成长之旅”14周短宣课程，清媚觉得，这应该是他这一生最无悔的决定。一开始，鸿升对这短宣课程没有多大的兴趣，但因为身为妈妈的清媚不断鼓励，以及牧师的祷告，鸿升最后在考完试后，决定参加这个短宣课程。

果然，这个短宣课程带给鸿升很大的感动，对信仰重新有了认识，让他的属灵生命经历也大大地提升，并学会祷告读经。他和其他短宣生、教师们相处愉快，关系也十分亲密。从以赛亚学校回来之后，鸿升还学会炸鸡翅。还记得有一次母亲节，他第一次炸鸡翅，以作为庆祝母亲节（这也是他在世的最后一次为母亲庆祝母亲节）的方式。所以，清媚很庆幸孩子在生前参加了这个课程，因为他不但在课程中很享受，也因此生命经历改变，并能生活中荣耀上帝。

遗憾的是，鸿升从以赛亚学校回来后，5月份开始念中六，不过两个礼拜时间，他就出事了。他的老师同学们得知此事，觉得非常惋惜痛心。他在学校虽然相当文静，但只要他开口说话，常常会一鸣惊人，让人惊艳。而且，在学校，他不仅自己学习得好，也十分乐于助人，乐意帮助其他的同学。

新生儿是个奇迹

对于那一场悲剧，清媚说，她其实没有埋怨过上帝。因为事情发生得太突然，根本没有时间埋怨上帝，反而觉得，幸好有上帝派来很多“天使”——教会牧者、弟兄姐妹及亲戚朋友——帮助她和一家人走过劳累、悲伤、痛苦交织的日子。

爆炸案发生后，鸿升的去世带给整个家庭极大的伤痛，清媚也因为女儿受伤，选择放下工作全心照顾女儿。在悲伤弥漫的日子，上帝却透过极为奇妙方式安慰了这个家庭，就是再一次赋予这个家庭一个新生命。原本清媚已经进入更年期状态，而且那段时间也正忙于照顾在康复中的女儿；可万万没想到，她在这时怀上了一个孩子。她很不好意思地说，自己好像打破了美里医院的生产纪录，成为最高龄的产妇（47岁）。

原本清媚有所顾虑，要求医院为她剖腹产，没想到她最终却可以顺产，而且上帝没有让她在生产时经历太大的痛苦。教会的师母陈倩明特地来探望刚生完孩子的清媚，其夫施池金代牧师（沙拉越理公会牧师）更透过WhatsApp建议她把孩子取名为“Miracle Wong”（王鸿丞），因为这个新生儿就是个奇迹！

心存盼望，展望未来

清媚表示，失去鸿升的这些日子对她而言，确实是非常难过的时日。或许外人会觉得她坚强，殊不知她内心其实有许多看不见的软弱；不仅仅是她，她的女儿、她的丈夫，都因着鸿升的离去感到万分伤心。但是，这个出乎意料的新生儿，却帮助这个家庭重新把焦点转向上帝的恩典。

清媚说，过去对孩子难免会有许多的期待，因为他们的成绩都很优异，自己就会开始梦想：孩子以后会很很有前途，可以过上好日子。但是现在，她只想珍惜眼前人：只要一家人在一起，健健康康、平平安安，就已是今生最大的福气。现在的她不会再奢望孩子前途无量、大富大贵，只求家人能平安无忧。

目前，清媚的女儿还在休养康复中，因为受伤，她的皮肤异常脆弱，不能晒太阳，并且还需要定期复诊。这次复诊时，医生更说她的手腕要再次安排时间动手术。然而值得庆幸的是，这并不影响她的教会活动，依然很活跃地参与其中；而教会的弟兄姐妹也格外接纳照顾她。她虽然想念哥哥，但她不断告诉自己要心存盼望，展望未来。

清媚也分享了圣经约伯记21说的一句话：“赏赐的是耶和华，收取的也是耶和华。耶和华的名是应当称颂的。”所以无论何时何地，什么环境，她都知道：要称颂耶和华，也愿意一切都顺服，没有埋怨苦毒；因为上帝的意念高过人的意念，凡事都有祂的美意（即使有时会使他们经历极深的痛苦）。如今，他们一家人仍然一起过教会生活，依靠上帝走出伤痛，带着盼望与信心继续前行，并知道有一天他们会与鸿升再相遇。

炎炎夏日

文：樂選言

2019年6月21日（星期五）是今年的“夏至”。

“夏至”（Summer Solstice）是北半球每年白昼最长、夜晚最短的一天。是日，太阳高高挂在北半球正上方，阳光几乎直射北回归线上空，故又谓之“日北至”，即，太阳运行到最北的一日；也可谓是“立竿不见影”。在北纬66.56°至90°北极圈以内区域，一整天24小时都可以见着“日不落”太阳，即所谓的“永昼”。

“夏至”这一天固然是白昼最长的一天，但却并不是最热的一天，因此时地层的热量还在持续地积蓄，尚未达到高峰。不过，从这一天开始，即已正式进入炎炎夏日，万物——农作物、花草、甚至害虫——皆生长旺盛，开始进入“草肥畜旺”的黄金季节。

“夏至”是一个转折点，是一年过半之际，阴阳消长之时。从阴阳力量循环消长演变的意义上来看，夏至日即“阴生”，阳消阴长。换言之，在每年白昼最长的一天，阳气至极，阴气始生。简言之，过了夏至，因着太阳开始逐渐地向南移，北半球的白昼也就开始逐天缩短，相对地，黑夜则是日日加长，直至冬至为止。

炎炎夏日，酷热的气温，难免使人容易感到心情烦闷，也使人只想要躲在舒适的冷气房里。殊不知，经常走出户外，适度地晒一晒太阳，好处多到喊“哇塞”（原是闽南语方言，是感叹语，意思相当于“天哪”、“了不起”）。晒一晒，晒出健康肤色，蒸出汗水桑拿，驱走怕光霉运，苏醒脑内贺尔蒙“血清素”的分泌，增强维他命D提升免疫力，赶出心里的郁闷气，加增心情喜乐的元素。一句话，高照的艳阳，不但给你健康快乐，给你积极活泼的生气，也给你亮丽的未来。怕热，把阳伞撑；怕晒，把防晒油涂；怕光，把太阳镜戴；来到户外走一走，胜过成天躲在冷气房把眉头皱。

夏日养心养灵

古人有云：“一年之计在于春”，在年过半的“夏至”，回顾前瞻，在防暑避暑之际，或许正是检视立于春之计，作出相应或必要的调整，以及对自我身、心、灵的调节和再整合。

炎炎夏日养心，饮食以清淡、祛暑、生津、化湿为要，宜清淡地补；养身之法千种百种，总离不开充足的睡眠搭配适度的运动。

炎炎夏日养心，心通夏气。《周易》指出：“夏属火，对应五脏之心，因此，炎炎夏日重在养心，心怀宁静，自然清静。”

炎炎夏日养灵，高照艳阳之光与热，驱逐心里的黑暗，唤醒沉睡已久的灵，助燃爱主火热之心，奋起、重新为上主出发。

青天白云艳阳照，清风徐徐树叶飘，花儿绽放蝶儿绕，炎炎夏日多美妙。祝福你，开心一夏，幸福一夏，爱主一夏。

“太阳还存，月亮还在，人要敬畏称（耶和华），直到万代！”（圣经诗七十五篇2节）

